
Mezinárodní mentoringové fórum na VŠCHT
Praha propojilo evropskou vědu s praxí
27.2.2026 - Jakub Drahonský | Vysoká škola chemicko-technologická v Praze

Vysoká škola chemicko-technologická v Praze hostila mezinárodní mentoringové fórum v
rámci evropského projektu CROSS (Career Management Services for European Talents),
které přivedlo odborníky za účelem sdílení zkušeností a společného vytváření efektivních a
inkluzivních mentoringových programů na podporu kariérního rozvoje mladých vědců.
Třídenní setkání nabídlo workshopy, diskuse i praktické know-how zaměřené na pomoc se
začátky v mentoringu, potřeby mentorů a mentee, budování mentoringových struktur i
posilování diverzity ve vědě. Výsledkem setkání je vznik základů mezinárodní mentoringové
struktury, která má posílit podporu vědců v raných fázích kariéry a mezinárodní spolupráci
napříč Evropou.

Třídenní program nabídl workshopy zaměřené na rozvoj transverzálních dovedností, kulaté stoly,
během nichž se diskutovala podpora pro mentory i mentees, a tematické workshopy věnované
mentoringu pro mladé vědce – jejich potřebám, nastavení mentoringových programů, vzdělávání
mentees i mentorů i tomu, jak mentoringové aktivity vybudovat od úplných základů. Workshop na
téma “Jak začít s mentoringem” vedlo PKC VŠCHT, které sdílelo své zkušenosti a předalo
účastníkům praktické know-how z budování vlastních mentoringových programů. Během konference
byly vytvořeny základy pro mezinárodní mentoring, které budou v rámci projektu CROSS dále
rozvíjeny, přičemž jejich implementace je plánována mezi listopadem 2026 a listopadem 2027.
Zvláštní pozornost byla věnována inkluzivnímu mentoringu a podpoře diverzity ve vědě, což jsou
priority, které VŠCHT dlouhodobě prosazuje skrze své Poradenské a kariérní centrum (PKC).

Celkový počet účastníků dosáhl 42 hostů z 20 různých institucí a 7 zemí. Úspěch akce potvrzuje
rostoucí význam mezinárodní spolupráce. Partneři z Belgie, Finska, Španělska či Kypru v Praze
nejen sdíleli své dobré praxe, ale také aktivně diskutovali o možnostech další spolupráce.

Akci pořádalo Poradenské a kariérní centrum, které je držitelem Národní ceny kariérového
poradenství.

Projekt CROSS (Career Management Services for European Talents), který VŠCHT Praha
koordinuje, se zaměřuje na tvorbu nástrojů podporující vědce v raných fázích kariéry – při přechodu
ze studia do výzkumných laboratoří nebo do praxe v průmyslu, státní správě či k vlastnímu
podnikání. Právě mentoring, tedy sdílení zkušeností mezi zkušenými profesionály a začínajícími
talenty, se ukazuje jako nejúčinnější z nástrojů tohoto rozvoje.
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